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       ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลดอน
      เรื่อง  การจัดซื้อรถยนต์บรรทุก(ดีเซล) ขับเคลื่อน  2  ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู 

จำนวน 1 คัน  โดยวิธีพิเศษ                            

---------------------------

  
ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลดอน  อำเภอปะนาเระ จังหวัดปัตตานี มีความประสงค์จะดำเนินการ  จัดซื้อรถยนต์บรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู                     จำนวน  1  คัน รายละเอียดดังนี้ 
1. ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี
2. เป็นกระบะสำเร็จรูป
3. ห้องโดยสารเป็นแบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู
4. เป็นราคารวมเครื่องปรับอากาศ
5. ราคารวมภาษีสรรพสามิต

ราคากลางงบประมาณ   819,000.-   บาท   (-เงินแปดแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันบาทถ้วน-) ซึ่งพัสดุที่จะซื้อนี้ต้องเป็น ของแท้ ของใหม่  ไม่เคยใช้งานมาก่อน  ไม่เป็นของเก่าเก็บ อยู่ในสภาพที่จะใช้งานได้ทันที และมีคุณลักษณะเฉพาะตรงตามที่กำหนดไว้ในเอกสารแนบท้ายประกาศฉบับนี้  
   
 ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้
1. เป็นผู้มีอาชีพขายพัสดุที่ประกาศจัดซื้อโดยวิธีพิเศษดังกล่าว 
2. ไม่เป็นผู้ที่ถูกระบุชื่อไว้ในบัญชีรายชื่อผู้ทิ้งงานของทางราชการ รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นในขณะที่ยื่นซองเสนอราคาโดยวิธีพิเศษ และได้แจ้งเวียนชื่อแล้ว
3. ไม่เป็นผู้ได้รับเอกสิทธิ์หรือความคุ้มกัน ซึ่งอาจปฏิเสธไม่ยอมขึ้นศาลไทย เว้นแต่รัฐบาลของผู้เสนอราคาได้มีคำสั่งให้สละสิทธิ์ความคุ้มกันเช่นว่านั้น
4. ไม่เป็นผู้มีผลประโยชน์ร่วมกันกับผู้เสนอราคารายอื่นที่เข้าเสนอราคาให้แก่องค์การบริหารส่วนตำบล ณ วันประกาศจัดซื้อโดยวิธีพิเศษ หรือไม่เป็นผู้กระทำอันเป็นการขัดขวางการแข่งขันราคาอย่างเป็นธรรมในการประกาศจัดซื้อโดยวิธีพิเศษครั้งนี้
5. ผู้เสนอราคาจะต้องมีหลักฐานการเป็นตัวแทนจำหน่าย ผู้แทนจำหน่าย ผู้ประกอบการหรือผู้ผลิตรถยนต์มาแสดงด้วย
กำหนดยื่นซองใบเสนอราคา  ในวันที่  6   เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2558  ระหว่างเวลา                
10.00 - 11.00 น. และกำหนดเปิดซองใบเสนอราคาในวันเดียวกันตั้งแต่เวลา 11.30 น. เป็นต้นไป  ณ ห้องประชุมที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลดอน   
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          ผู้สนใจติดต่อขอรับเอกสาร ได้  ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลดอน  ระหว่างวันที่  3เดือน กุมภาพันธ์   พ.ศ. 2558   ถึงวันที่  6  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2558   หรือสอบถามทางโทรศัพท์หมายเลข   0-7346-6134  ในวันและเวลาราชการและสามารถดูรายละเอียดได้ที่เว็บไซต์  www. dorn.go.th
 

ประกาศ  ณ  วันที่   3   เดือน  กุมภาพันธ์   พ.ศ.   2558
                                                 (ลงชื่อ)   
                   ( นายทักษิณ  ปุ๋ยชุมผล )

                                                   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลดอน
เอกสารแนบท้ายประกาศ
คุณลักษณะเฉพาะรถบรรทุก (ดีเซล)  ขนาด  1 ตัน   ขับเคลื่อน  4  ล้อ   แบบดับเบิ้ลแคบ 4 ประตู

1.  คุณลักษณะเฉพาะโดยทั่วไป
เป็นรถบรรทุก(ดีเซล) ขนาด ๑ ตัน ขับเคลื่อน ๔ ล้อ แบบดับเบิ้ลแคบ 4 ประตู ซึ่งต้องเป็นรถบรรทุกสภาพใหม่ ไม่เคยใช้งานมาก่อน ไม่เป็นของเก่าเก็บ อยู่ในสภาพที่จะใช้งานได้ทันที

1. ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี
2. เป็นกระบะสำเร็จรูป
3. ห้องโดยสารเป็นแบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู
4. เป็นราคารวมเครื่องปรับอากาศ
5. ราคารวมภาษีสรรพสามิต
2.  คุณลักษณะทางเทคนิค 

2.1 คุณลักษณะเฉพาะด้านเครื่องยนต์และระบบขับเคลื่อน

- ประเภทรถยนต์บรรทุกไม่ต่ำกว่า  1  ตัน  แบบ  4   ประตู

- ประเภทเครื่องยนต์เป็นเครื่องดีเซล  ขนาดปริมาตรกระบอกสูบ ไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี
  มีแรงม้าไม่ต่ำกว่า 130  แรงม้า
- เครื่องยนต์ดีเซล 4 สูบ  
- มีระบบเกียร์ธรรมดา เดินหน้าไม่น้อยกว่า 5 จังหวะ และเกียร์ถอยหลัง 1 จังหวะ
- มีและใช้แบตเตอรี่ที่ได้มาตรฐาน ตามมาตรฐานเครื่องยนต์ดีเซลทั่วไป
- ยางและล้อ ตามมาตรฐานผู้ผลิตรถยนต์ 
- มีระบบกันสะเทือน 
- ระบบรองรับน้ำหนักทั้งหน้าและหลัง เป็นไปตามมาตรฐานผู้ผลิต
2.2 คุณลักษณะเฉพาะด้านโครงสร้างและระบบควบคุม
- โครงสร้างภายในประตูทั้ง  4  บาน  ได้มาตรฐานแข็งแรง
- ห้องโดยสารและกระบะแบบสำเร็จรูป ผลิตจากโรงงานโดยตรงตามมาตรฐานผู้ผลิต   ไม่มีรอยการซ่อมแซมแก้ไข
- ฝาถังสำหรับเปิดเติมน้ำมันเชื้อเพลิงต้องเปิดได้จากภายในห้องเก๋งโดยผู้ขับ

- ระบบเบรกหน้าแบบดิสค์เบรกและเบรกหลังแบบดรั้มเบรก หรือดีกว่า  พร้อมระบบเบรกมือ  มีระบบปรับแรงดันน้ำมันเบรกตามมาตรฐานผู้ผลิต
- ระบบพวงมาลัยแบบผ่อนแรง(เพาวเวอร์)  ตัวพวงมาลัยบังคับเลี้ยวสามารถปรับระดับ  สูงต่ำได้ 



  -มาตรวัดระยะทางแบบดิจิตอล

-มีอุปกรณ์ควบคุมอื่นๆ ให้มีครบถ้วนตามมาตรฐานบริษัทผู้ผลิต
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  2.3 คุณลักษณะเฉพาะด้านระบบความปลอดภัยและสิ่งอำนวยความสะดวก

- ติดตั้งเข็มขัดนิรภัยระบบดึงกลับแบบสามจุดทั้งเบาะหน้าและเบาะหลังตามมาตรฐานผู้ผลิตและได้มาตรฐานอุสาหกรรม

- มีกระจกมองหลังในรถ 1 บาน กระจกมองข้าง 2 บาน มองได้ชัดเจน

- มีระบบปรับอากาศภายในห้องเก๋งติดตั้งจากโรงงานตามมาตรฐานผู้ผลิต เป็นของใหม่ทั้งชุด
- กระจกหน้าต่างทั้ง  4  บานสามารถเลื่อนขึ้นลงได้โดยการควบคุมด้วยระบบไฟฟ้า
- กระจกทุกบานเป็นแบบนิรภัย  ติดฟิล์มกรองแสงได้มาตรฐาน ตามกฎหมายกำหนด        (ความเข้มไม่ต่ำกว่า 60%)
- มีโคมไฟสัญญาณต่างๆ ครบถ้วนตามกฎจราจรพร้อมทั้งแตรเสียงดังชัดเจน

 - เครื่องปัดน้ำฝนชนิดไม่น้อยกว่า 2 ความเร็ว พร้อมระบบฉีด ล้างกระจกรถ หรือดีกว่า
- มีไฟตัดหมอกด้านหน้า ติดตั้งจากโรงงานผู้ผลิต

- มีที่บังแดดส่องหน้าในรถทั้ง 2 ข้างหรือดีกว่า

- มีระบบล็อคพวงมาลัย เมื่อไม่มีผู้ขับขี่
- มีระบบเซ็นทรัลล็อคประตูทั้ง  4  บาน ตามมาตรฐานผู้ผลิตหรือระบบที่ดีกว่า
- ติดตั้งแผ่นยางหรืออุปกรณ์กันโคลนทั้ง  4  ล้อ จากโรงงานตามมาตรฐานผู้ผลิต
3. อุปกรณ์และเครื่องมือประจำรถ 
- ชุดเครื่องมือประจำรถที่จำเป็นครบถ้วนตามมาตรฐานพร้อมซองหรือถุง   1 ชุด
- ยางอะไหล่พร้อมกระทะล้อ





  1 ชุด
- แม่แรงยกรถพร้อมด้าม 





  1 ชุด
- ประแจถอดล้อ 






  1 อัน
- คู่มือการใช้และซ่อมบำรุงรักษา  




  1 ชุด
4. เงื่อนไข

  - ต้องรับประกันคุณภาพในระยะเวลาสูงสุด  ไม่น้อยกว่า  3  ปี หรือระยะทางไม่น้อยกว่า 100,000   กิโลเมตร แล้วแต่ระยะใดจะถึงก่อนนับถัดจากวันส่งมอบรถ
-  การจ่ายเงินให้ผู้ขาย จะจ่ายให้ต่อเมื่อผู้ขายได้จดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์ให้กับองค์การบริหารส่วนตำบลแล้ว ค่าธรรมเนียมในการจดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์ผู้ขายเป็นผู้ออกค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น
- ให้ติดสติ๊กเกอร์ชื่อเต็ม ขององค์การบริหารส่วนตำบลโฆษิต ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง(กว้างหรือยาว) ไม่น้อยกว่า  25  เซนติเมตร  พร้อมชื่อเต็มองค์การบริหารส่วนตำบลโฆษิต   หมายเลขครุภัณฑ์  (001 – 55 – 0002 )  และข้อความ “ใช้ในราชการเท่านั้น”  ขนาดความสูงไม่น้อยกว่า 5  เซนติเมตร  ที่ประตูหน้าด้านข้างนอกตัวรถ  ทั้ง  2  ข้าง (บริเวณกลางประตู)   (ทั้งหมดใช้สัญลักษณ์และตัวอักษรสีตัดกับสีรถ)
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-  ผู้เสนอราคาจะต้องมีศูนย์บริการหลังการขายรถที่ได้มาตรฐานในทุกจังหวัด 
- ในวันส่งมอบ  ผู้ขายต้องเตรียมรถที่จะส่งมอบให้พร้อม เพื่อให้คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ   ทำการตรวจทดลองในวันส่งมอบ  โดยจะทดลองขับตามภาวะต่างๆ  ตรวจสอบการควบคุม  การทรงตัว  การทำงานของเครื่องยนต์   อัตราเร่ง   และระบบต่างๆ  เช่น   ระบบ เบรก   ฯลฯ  
-  ต้องมีน้ำมันเชื้อเพลิงปริมาณมากกว่าครึ่งถังในวันส่งมอบ
-  กำหนดสถานที่ส่งมอบ  ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลโฆษิต  ตามวันเวลาที่กำหนดภายหลัง  (วัน  เวลา  และสถานที่ส่งมอบอาจเปลี่ยนแปลงได้ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลโฆษิตกำหนด ทั้งนี้ต้องเป็นไปเพื่อประโยชน์ของทางราชการเป็นสำคัญ)

-  รายละเอียดนอกเหนือจากที่กำหนดให้ถือตามรูปแบบหรือแคตตาล็อกที่ผู้ขายเสนอแนบ ท้ายสัญญา
- รายละเอียดอื่น ๆ นอกเหนือจากที่กล่าวมาแล้ว ให้เป็นไปตามมาตรฐานล่าสุดของบริษัทผู้ผลิต
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